

**Отчетный доклад председателя первичной профсоюзной
организации
МОБУ «Пекшиксолинская основная общеобразовательная школа»
Киселёвой С.В.
за 2024 год на профсоюзном собрании.**

Первичная профсоюзная организация является структурным звеном – организацией профсоюза работников народного образования. Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации является добровольным общественным объединением граждан, работающих в образовательных учреждениях различных типов видов, органах управления образованием и науки независимо от их организационно-правовой формы.

В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профсоюзных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. Профсоюзная организация школы работала согласно программе деятельности профсоюзной организации в общеобразовательном учреждении, согласно плану работы.

Вся деятельность первичной профсоюзной организации отражена в следующих документах

- нормативно-правовые документы;
- программа работы профсоюзной организации;
- план работы на текущий год;
- протоколы профсоюзных собраний;
- протоколы заседаний профкома;
- материалы об оказании материальной помощи членам профсоюза;
- акты по выполнению соглашений по охране труда;
- материалы по охране Труда;
- материалы на согласование с ПК.

Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.

Работа профсоюзного комитета была направлена на:

- контроль за вопросами оплаты труда, режима труда и отдыха;
- контроль за условиями и охраной труда, за соблюдением правил и норм охраны труда, оздоровлению работников и членов их семей;
- разрешение трудовых споров и конфликтов;
- защиту прав работников на профессиональную подготовку и повышение профессиональной квалификации;

- контроль за соблюдением трудового законодательства;
- оказание юридической помощи;
- участие профсоюзного комитета в работе комиссий образовательного учреждения;

На учёте в профсоюзной организации нашего учреждения на сегодняшний день состоит 38 человек. Общий процент охвата профсоюзным членством в нашем ОУ составляет 95%. По данным на 01.12.2024 г. в ОУ работает 46 человек (с совместителями), 40 человек (без совместителей), из них 22 педработники, 8 - молодежь до 35 лет. Количество сотрудников до 40 лет составляет 40 %, а с 40 до 50 лет 10%, с 50 до 55 лет 10%, старше 55 лет 35%. Средний возраст коллектива – 48 лет.

Наличие категорий у педагогов: с высшей категорией – 1 человек, с 1 категорией - 13 человек, и без категорией - 4

Количество пенсионеров по возрасту – 11.

Количество пенсионеров по выслуге лет – 2.

Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально – трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляют профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Профсоюзный комитет и руководитель ОУ составляют соглашение по охране труда.

За 2024 год было проведено 2 профсоюзных собрания, проведено 34 заседания профкома. Рассматривались вопросы по соблюдению трудового законодательства по охране труда и утверждались акты проверок по ОТ и локальные нормативные акты по соблюдению правового и трудового законодательства, утверждались акты по проверкам соблюдения трудового законодательства, контроль за соблюдением коллективного договора, аттестации педагогических кадров, согласования графиков отпусков, согласование решения педагогического совета о награждении, согласование приказов о стимулирующих надбавках, согласование распределения учебной нагрузки на учебный год. Проведена экспертиза актов, содержащих нормы трудового права – 32. Было принято на личном приеме, включая устные обращения - 18. Экономическая эффективность правозащитной работы составила 192 480, 92 рублей.

Все дела профкома на виду у всего коллектива. Помощником в информированности членов профсоюзной организации являются газеты «Профсоюзный диалог», «Путь», профсоюзный уголок. Здесь можно ознакомиться с информацией профсоюзного комитета ОУ, планом работы профкома, материалами периодической печати, поступившими документами. Полезную информацию (вплоть до юридической консультации) можно найти на сайте райкома профсоюза и объединенного профсоюза работников

народного образования. Так же на сайте нашей школы есть папка «Профком», которая постоянно обновляется.

Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. Из ФСЗ была выделена материальная помощь 6 работникам выделена материальная помощь в связи с юбилеем, 1 работнику в связи со смертью близкого, 3 работникам в связи с рождением ребенка, 5 работникам в связи с удешевлением путёвки в лагеря и санатории.

За 2024 год члены профсоюза участвовали в культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях: Профсоюзный диктант, профсоюзный компас, турнире Битва хоров, фестивале «Славим человека труда», республиканских лагерных сборах, турнире «Что? Где? Когда?», праздниках 23 февраля и 8 марта, День дошкольного работника, День учителя, Новый год.

Большой традицией стали летние поездки с коллективом. В 2024 году наш коллектив посетил святые источники Оршанского района нашей республики. Ежегодно дети членов профсоюза получают сладкие новогодние подарки. В 2024 году планируем провести Профсоюзную ёлку.

У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнёрства на всех уровнях.

Хочется сказать слова благодарности руководителю нашей школы Шабруковой Наталье Петровне за социальное партнёрство и взаимопонимание, помощь в работе профсоюзной организации. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации. Именно с таким руководителем можно продуктивно работать во благо коллектива.

Выражаю сердечную благодарность всем членам профкома, профсоюзной организации школы за активную работу.

Благодарю за внимание!

Председатель первичной
профсоюзной организации

 Киселёва С.В.